

數據顯示：日本人全年 人均工作時間明顯縮短



短了工作時間。總務省的勞動力調查結果顯示，2022年人均每周工作時間為36.8小時，比2013年縮短6.8%。剔除非正式員工增加帶來的影響，僅看正式員工，2022年男員工每年工作時間比2013年縮短6.7%。

勞動政策研究機構統計數據顯示，日本人每周工作時間2021年為36.6小時，與美國人相同。雖然每周工作時間仍比法國人（30.1小時）和加拿大人（32.2小時）長，但在發達國家中已不顯突出。厚生勞動省負責人分析稱：“規定加班時間上限等措施取得了一定成效。”

工作時間長短體現出明顯的代際差。2022年勞動力調查結果顯示，25至34歲男性全年工作時間為2120小時，比45至54歲男性少3.7%。與2013年相比，25至34歲男性全年工作時間縮短了8.6%，35至44歲男性縮短了7.9%，45至54歲男性縮短了5.7%，年齡越小減幅越大。

報道稱，雖然長時間工作問題逐漸得到糾正，但年輕一代走在前面，代際差不斷擴大。年輕人減少加班按時下班，而處於管理層年齡段的人留在公司加班。

報道認為，所有年齡段的人工作時間都有所縮短，全社會朝着高效率工作的方向轉變，這是事實。不過，很難說工作時間縮短帶來的效果已充分顯現。（編譯/馬曉）

（參考消息網8月23日報道）據《日本經濟新聞》8月16日報道，對長時間工作問題的糾正開始明顯呈現出代際差異。將2022年和2013年男性人均全年工作時間進行比較的結果顯示，25至34歲男性工作時間縮短了8.6%，

而45至54歲男性工作時間縮短了5.7%。年齡越小工作時間減幅越大，凸顯出越是管理層越難以擺脫舊工作方式的特徵。

在日本，大企業員工自2019年4月起每年加班時間原則上控制在360小時以內，中小企

業自2020年4月也開始落實這一規定。這是因為，工作時間過長會導致工作熱情降低，且有損身體健康。

在發達國家中，日本員工工作時間較長的情況較為突出，日本通過出臺法律從整體上縮

特朗普佐州大選案 同案被告企圖挑起「法律戰」

（新華社北京8月23日電）與美國共和黨籍前總統唐納德·特朗普一道在佐治亞州受控涉嫌推翻2020年美總統選舉結果的部分被告人22日自首。但一些被告人想出多種說辭為自己辯護，尋求將本案從佐治亞州富爾頓縣高等法院移交至該州聯邦法院審理，以圖挑起一輪「法律戰」。

據路透社報道，原打算23日投案的特朗普前私人律師約翰·伊斯特曼提前一天自首，他同意繳納10萬美元保釋金。伊斯特曼22日發表自首聲明說，關於佐治亞州大選案「本不應提起指控」，這已「累及美國憲法第一修正案基本權利」。伊斯特曼被視作策動本案的「主腦」。

佐治亞州大選案共有19名被告人，其中富爾頓縣共和黨籍選舉監票員斯科特·霍爾也于22日自首。特朗普將於24日自首。牽頭調查的富爾頓縣地區檢察官法妮·威利斯14日勒令此案的全部被告人25日中午前自首。

另據美國《紐約時報》報道，起訴書指出上述被告人作為「犯罪集團」企圖推翻2020年美總統選舉結果的8種手段，包括向佐治亞州議會和州政府官員撒謊，招募或假扮支持特朗普的選舉人員，教唆司法部官員和前副總統邁克·彭斯，破壞投票設備以及串謀掩蓋犯罪行為。

美國司法部前任官員傑佛里·克拉克和佐治亞州共和黨前主席戴維·謝弗22日分別向佐治亞州聯邦法院提交動議，申請變更本案的管轄權。白宮辦公廳前主任馬克·梅多斯18日提交類似動議，並認為法院應裁定駁回起訴。

《紐約時報》稱，這些動議為本案的首場主要「法律戰」奠定基礎，也是地區檢察官威利斯等控方迄今受到的最強力反抗。

克拉克和梅多斯申辯的主要理由是，聯邦政府官員因所謂「職務行為」應免受州級司法當局起訴。佐治亞州共和黨前主席謝弗的辯護

律師22日稱，謝弗也有權尋求聯邦法院審理案件，理由是謝弗當時「依據憲法和選舉計票法行事」，且「受到總統等聯邦政府官員指示」。

《紐約時報》稱，案件移交至聯邦法院意味著陪審員可從佐治亞州10個縣市、而非單從富爾頓縣內選出。特朗普2020年在富爾頓縣得票率為26%，在佐治亞全州得票率接近34%。（海洋）



新聞 國際簡訊

1. 俄羅斯聯邦航空運輸署23日晚發布消息說，俄私營軍事實體瓦格納組織創始人普里戈津在當天發生的墜機事故中遇難。
2. 莫斯科市長：莫斯科再遭無人機襲擊，商業區在建大樓輕微受損。
3. 克裏米亞發生爆炸，烏軍一處沿海導彈防禦系統被摧毀。
4. 日本東京電力公司公布第一批核污染水排放計劃。



5. 當地時間23日，印度警方稱，米佐拉姆邦塞朗地區附近一座正在施工的鐵路橋倒塌，造成至少17名工人遇難。



國際日報臉書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

希臘多地野火肆虐 歐盟調派滅火飛機支援

（新華社北京8月23日電）希臘多地野火持續燃燒，在高溫和強風助推下難以控制。歐盟委員會負責危機管理的委員亞內茲·萊納爾契奇22日說，歐盟向希臘提供了包括飛機在內的更多應急資源，協助滅火。

萊納爾契奇在社交媒體發文說，歐盟成員國德國、克羅地亞、瑞典和捷克將向希臘派出5架飛機和一架直升機。塞浦路斯已提供兩架滅火飛機，羅馬尼亞派出了消防員。

歐盟依據民防機制協調對希臘的緊急援助。希臘消防部門發言人證實，德國提供了兩架滅火飛機。

希臘東北部的亞歷山德魯波里斯地區是受野火影響最為嚴重的地區之一。消防部門發言人22日說，消防員在這一地區的一處棚屋附近發現了18名死者遺體，仍在確認死者身份。由於這一區域近日沒有失蹤人口報告，當局不排除死者為移民的可能。

亞歷山德魯波里斯市附近19日出現火情，隨後迅速蔓延，截至22日仍難以控制，一家醫院的數十名病人被迫轉移至港口的一艘渡輪上。超過200名消防員、4架飛機和3架直升機投入滅火。

首都雅典附近新出現兩起火情。消防部門

說，100多名消防員和9架飛機在雅典附近滅火。另外，在卡拉瓦地區，一場野火摧毀了數十處房屋。

截至22日，希臘劃定的火情風險區域中，包括雅典在內的多個地區風險「極高」，民眾被禁止進入這類地區的山區與林地。

據美聯社報道，兩架塞浦路斯滅火飛機和56名羅馬尼亞消防員投入到亞歷山德魯波里斯滅火，法國消防員在埃維亞島協助滅火。

今年以來，希臘已多次發生嚴重野火。上月，度假勝地羅得島發生野火，導致逾2萬人被迫疏散，包括大量外國遊客。依照有關方面

說法，這是希臘有史以來因野火而實施的最大規模疏散行動。（陳立希）

